

国内

建立城市房地产融资协调机制

据新华社北京1月12日电 为支持在建房地产项目正常建设,维护广大购房人的合法权益,住房城乡建设部和金融监管总局近日联合印发《关于建立城市房地产融资协调机制的通知》,精准支持房地产项目合理融资需求,促进房地产市场平稳健康发展。这是记者12日从住房城乡建设部、金融监管总局了解到的消息。

通知明确,发挥城市人民政府牵头协调作用,在地级及以上城市建立城市房地产融资协调机制,研判房地产市场形势和房地产融资需求,协调解决房地产融资中存在的困难和问题,按照公平公正原则,综合房地产项目的开发建设情况及项目开发企业有关情况,提出可以给予融资支持的房地产项目名单,推送金融机构,做好融资支持。 王优玲

天舟六号顺利撤离空间站组合体

据新华社北京1月12日电 天舟六号货运飞船1月12日顺利撤离空间站组合体,将于近期择机受控再入大气层。

据中国载人航天工程办公室介绍,1月12日16时02分,天舟六号货运飞船顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行阶段,将于近期择机受控再入大气层,绝大部分器件将在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸将落入南太平洋预定安全海域。

天舟六号货运飞船是我国改进型货运飞船首发船,货物装载能力首次突破7吨,是目前世界现役货物运输能力最大的货运飞船,于2023年5月10日21时22分发射升空、5月11日5时16分成功对接于空间站天和核心舱。 李国利

明日土星合月 谱写“冬日恋歌”

据新华社天津1月12日电 土星合月将于本月14日现身天宇,届时“指环王”将联袂“月姑娘”共谱一曲“冬日恋歌”。

太阳系中,最美丽的行星是谁?很多人都会给出一个相同的答案——土星。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,土星是颗对目视观测非常好的天体。在没有望远镜帮助的情况下,土星看起来是一个小光点,亮度通常在1至0等之间。用望远镜可以看到土星有一个美丽的光环,像个“草帽”一样。土星光环是由石块、冰块和尘埃组成的,其实不仅土星有光环,木星、天王星和海王星也有光环,只不过比较稀薄而已。

随着时代发展和科技进步,如今在不断进步的望远镜设备的支持下,人类已经可以轻而易举地观察到土星光环以及其中更加细致的结构特征。周润健



市民夜校受欢迎

1月11日,学员在市民夜校学习烧制技艺。日前,济南市图书馆创办的市民夜校正式开课,吸引大批市民报名学习。据了解,市民夜校主要采用延时开放、公益性收费模式,在晚间时段为18至55岁中青年提供文化艺术普及课程,包括非遗技艺、生活美学、职场提升等,满足广大市民的多元公共文化需求。新华社发



多民族青少年聚会迎新春

1月12日,各族青少年互赠自己制作的民俗手工艺品。当日,浙江省湖州市环渚学校师生开展迎新春活动,多民族青少年一起制作红灯笼、壮族铜鼓等,营造浓浓年味。 新华社发

国际

伊朗海军扣押一艘美国油轮

新华社德黑兰1月11日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗海军11日在阿曼海扣押了一艘美国油轮,“以报复美国盗窃伊朗石油”。

报道称,经伊朗港口和海事组织确认,伊朗海军根据伊朗司法部门命令扣押了这艘油轮。这艘油轮曾经名叫“苏伊士·拉詹”号,去年根据美国指令“窃取”了伊朗石油并移交给了美国。 沙达提

俄一新型护卫舰列装北方舰队

据新华社圣彼得堡1月11日电 俄罗斯国防部11日说,新型护卫舰“戈洛夫科海军上将”号列装俄海军北方舰队。

俄国防部当天在社交媒体发布消息说,俄海军22350型护卫舰“戈洛夫科海军上将”号从圣彼得堡抵达位于北莫尔斯克市的北方舰队基地码头。俄北方舰队司令莫伊谢耶夫在码头举行的欢迎仪式上说,“戈洛夫科海军上将”号的入列为俄海军和北方舰队增加了一支作战部队。 安晓萌

法国宣布政府改组后成员名单

据新华社巴黎1月11日电 法国总统府11日晚宣布改组后的新一届政府成员名单,其中内政部长、财政部长等7名部长留任,其他部长职位均更换人选。

法国总统府当晚发表新闻公报说,根据总理阿塔尔的建议,总统马克龙任命了新政府成员,包括11名部长和3名部长级代表,其中7人是女性。其他部长级代表及国务秘书的人选,将在随后几天陆续宣布。

根据新闻公报,总理阿塔尔同时负责生态和能源规划事务。执政党复兴党总书记斯特凡纳·塞茹尔内接替科隆纳担任外交部长。内政部长达尔马宁、财政部长勒梅尔、司法部长莫雷蒂、国防部长勒科尔尼等7个重要部门的部长留任。 唐霁

以军打死数十名哈马斯武装人员

据新华社耶路撒冷1月12日电 以色列军方12日在战况通报中说,以军11日在加沙地带打死数十名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员,其中包括两名该组织高级指挥官。

通报说,军事行动主要集中在加沙地带南部汗尤尼斯和中部迈加齐。在汗尤尼斯,以军空袭了一座建筑,致7名哈马斯武装人员死亡,其中包括该组织一名高级指挥官。以军还在当地射杀了3名试图发动袭击的哈马斯武装人员。在迈加齐,以军打死约20名哈马斯武装人员,其中包括哈马斯精锐部队的一名指挥官。 吕迎旭

体育

澳网中国“金花”蓄势待发

据新华社悉尼1月12日电 2024澳大利亚网球公开赛将于1月14日至28日在墨尔本举行。9名中国大陆选手出战单打,郑钦文和张之臻有望挺进更深轮次。

在吴易昺因伤缺席的情况下,中国男单名将张之臻与年仅18岁的商竣程结伴出战本届澳网。世界排名第53位的张之臻与阿根廷选手科里亚将在首轮相遇;持外卡参赛的商竣程将对阵美国选手麦克唐纳,两人曾在去年的珠海网球冠军赛上交过手,当时商竣程不敌对手。

女单方面,郑钦文、朱琳和王欣瑜3名中国“金花”成为种子选手。郑钦文的最新世界排名已冲至职业生涯新高的第13位。此次作为12号种子,郑钦文将在首轮对阵美国小将克鲁格。如果袁悦首轮能力克英国选手博尔特,她将在第二轮与郑钦文相遇。 王琪

奥沙利文挺进斯诺克大师赛四强

新华社伦敦1月11日电 世界第一奥沙利文11日在发挥并不出色的情况下以6:3击败霍金斯,晋级斯诺克大师赛半决赛。

霍金斯本场比赛明显机会更多,但在3:2领先的情况下被奥沙利文连追四局逆转。48岁的“火箭”距离第八次获得大师赛桂冠更进一步,他的下一个对手是墨菲,后者当天以6:3淘汰了利索夫斯基。

奥沙利文赛后直言自己的表现其实很糟糕,甚至有些“连累”对手霍金斯。“比赛结束后我跟巴里(霍金斯)说了声抱歉,因为这场比赛真是太差劲了。如果我能打得好一点,我确信他也会表现更好,那么这就还能算是一场不错的对决。但很多时候都是我打得不怎么样,然后对手甚至打得更差。” 张薇



NBA常规赛公牛胜火箭

1月10日,公牛队球员多苏穆(右)在比赛中传球。当日,在2023—2024赛季NBA常规赛中,芝加哥公牛队主场124比119战胜休斯敦火箭队。 新华社发

拜仁签约戴尔 桑乔重返多特

据新华社柏林1月11日电 多家德甲球队11日宣布球员转会信息,拜仁慕尼黑从托特纳姆热刺签约英格兰中后卫埃里克·戴尔,曼联边锋桑乔通过租借方式重返老东家多特蒙德。

多特蒙德俱乐部当天宣布,桑乔租借加盟球队至本赛季结束。桑乔2017年首次加盟多特,效力多特的四个赛季中,他出战137场比赛,贡献50粒进球和64助攻。2021年,他以8500万欧元的身价转会至曼联。

拜仁引进戴尔是因为当前阵容吃紧,尤其是防线,金玟哉代表韩国队征战亚洲杯,马兹拉维代表摩洛哥队征战非洲杯。29岁的戴尔本赛季在热刺并非主力,仅踢了4场比赛。 刘旸